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Előfizetési dijak : 
egész évre 4 frt, fél évre 
2frt; községi jegyzőknek 
és tanitóknak egész évre 

3 frt. 
Magán hirdetések dija : 

Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért 5 kr; bélyeg- 
dij minden beiktatásért 

30 kr. 

Hivatalos hirdetések diíja : 
Egyszeri közlésért tekintet 
nélkül a szöveg nagysá- 
gára, bélyegdijjal, nyugta- 
bélyeggel és támlappal 

együtt 3 frt. 

Nyilttér soronként 30 kr. 
töőbbszöri hirdetésnél ked- 
vezmények nyujtatnak. 

A reformok előtt. 

Én, mint a közigazgatás nagy ob- 
nibuszának igénytelen páriája bátorsá- 
got veszek magamnak kisérletet tenni, 

hogy az igazmondás emberszólás-e ? 
Közigazgatásunk államivá tételé- 

nek előestéjén állunk s eddig annyi 
szépet, jót s különösen idegen ország- 
ból átvett eszméket olvastunk pro et 
contra, hogy utóvégre is agyrendsze- 
rünk zavarba jön annak megitélése fe- 
lett, vajjon melyik irány lenne a he- 
lyesebb ? Én — laikus eszem szerint 

csak attól félek, hogy a közigazgatás 
menyasszonyi ruhája elkészül, de al 
menyasszonyt azután keressük meg 
hozzá . 

Üdvös törvényeink és szabályren- 
deleteink garmada számra hevernek a 
községi irodák asztalain, a nélkül, 
hogy sazoknak 3/10 Tésze végrehajtatott 
volna s miért? Nem lámentálok, ha- 

nem egyszerüen és kurta nyiltsággal 
kimondom, hogy azért mert a végre- 
hajtási stádiumnál a puska csütörtö- 

köt mondott 
Hazánk 4/ részében a kultura 

még csak a kezdetlegesség állapotában 

van, már pedig a kultur fegyvert nem 

csak megcsinálni hanem használni is 

kell tudni. Hiában adjuk a mánlicher 
fegyvert a laikus ember kezébe, ha 

azt sem tudja, miként kell megtölteni 
és elsütni. A magasztos eszmék lantjain 
hiában pengettetnek a hurok, ha a 
hallgatóságnak nincs ahoz érzéke, 
hogy megértse . 

Nekünk mint fiatal államnak a ha- 
ladás jelszava volt zálóinkra irva, s 
utánoztuk is nyakra-főre a nyugoti 

államokat kik előttünk századok- 
kal születtek - csak, hogy utólérjük. 

Ez volt legnagyobb bajunk ! 
Államéletünkben, örökvilág az 

elméleti rendszer váltotta fel egymást, 
a nélkül, hogy a gyakorlati életből 
vont tapasztalatok során igazitottunk 
volna a régin valamit. 

A juszticiát kivéve közigazgatási 
pénzügyi stb. rendszerünkben minden 
4-6 évben ujabb meg ujabb válto- 
zás állott be, s ez az oka annak, hogy 

sem az intézőknek, sem pediganagy kö- 
zönségnek nem volt ideje arra, hogy az el- 
mélet és gyakorlat eredményével leszá- 
molhasson s mindkettőből megtarthassa 
azt, a mi jó, s kidobja azt a mi rossz. 
Egy conkrét eset s egy kitünő szónok 
interpellátiója elég volt ahoz, hogy 
országra szóló törvények és szabályok 
alkottasanak, de hogy azok egyszers- 
mind halva is szülessenek. 

Igy állunk közigazgatásunknak ál- 
lamivá télelével is. Mindenki, ki pen- 
nát tud forgatni, beáll közigaz- 
gatási referensnek. elolvassa német- 
francia, angol stb. államok köz- 
igazgatási rendszerét s ebből feltálal 
a nagy közönségnek egy ,„gemisehte 
zuspeisot de vajmi ritkán akad va- 
laki, ki felmeri vetni azon kérdést is, 
hogy vajjon anyagi s főleg culturális 
viszonyaink a kis községekben megfe- 
lelnek-e ezen uj ,t táltosnak." Az 1868. 
1876. évi népokt. törvényeink 3/,0 rész- 
ben sincsenek végrehajtva; különösen 
az erdélyi és felvidéki községek ezerei- 
ben csak a statisztikai adatok rubri- 
káikon tudnak irni és olvasni, de a 

TÁRSADALMI HETIHILAP. 

Megjelenik minden esütörtökön. 

valóságban nem, mert a 
helyzete annyira korlátolt, hogy tör- 
vény kellékeinek megfelelő iskolát 
nem tarthat s hogy a hatóság üldözé- 
sei elől meneküljön — az előljáróság- 
gal egyetértőleg eltusolja a tehetet- 
lenséget, csak hogy az elviselhetetlen 
terhektől egy időre megszabaduljanak. 
A tanitók javadalmazása gyarlóbb egy 
jóravaló béresinasénál, természetes, 
hogy itt az ellenszolgálmány a szolgál- 
mánnyal a népnevelés rovására teljes 
paralellben áll. Ilyen s ehez hasonló 
állapotoknak nemcsak egy nemével ta- 
lálkozhatunk a vármegyék legtöbbjében. 

Azt mondják, hogy a vármegyei köz- 
igazgatás államivá tétele által sok javu- 

lás remélhető közigazgatásunkban. Igaz, 
hogy ha a háznak fedele jó, az alap- 
épitmény meg van mentve a rongálás- 
tól, de ha az alapépitmény gyenge. 
az erős fedélzet alatt az feltétlenül össze 

roskad. Lehet a közigazgatás állami s 
versenyezhetnek a vármegyék cifrább- 
nál cifrább megyei házak épitésében, 
de ha a községeket, mint a vármegye 
nagy fájának gyökereit nem ápolják 
s annak táplálékot nem adnak, a nagy 

fa lombjai elsatnyulnak megsemmi- 
sülnek s ez a fa idővel teljesleg kép- 
telen lesz 

hozzon. 

Nem az államositástól, hanem a 
községi közigazgatás jóságától van 
függővé téve, hogy a vármegyei is jó 
legyen, mert előbbi utóbbinak gyöke- 

reit képezi s ettől kell nyernie élete 
táplálékát. De hát kis községi szerve- 
zetben, hol a községi önkormányzat 
értelmetlen s legtöbb helyen az irás 

és olvasás legelemibb részében is 
járatlan képviselőtestületre van bizva, 

ott az administració és közjó előmoz- 

ditása érdekében a jegyző s képviselő- 

arra, hogy gyümölcsöket 

testületnek vállvetett közremüködé- 
séről beszélni csak frázis, mert a 
jegyző s összes előljáróság a képvise- 
let alatt és nem megforditva áll, sőt 

a jegyző még az irástudatlan birónak 
is tételes törvényszerint alá rendelt 
közege. 

Ily fonák állapotok 
igazgatásunkban általánosan észlelt 
fejletlenség jelenségei felett nincsen 

miért senkinek oly mélyen megütköznie. 
A kis-községi élet a gentrit nem 

érdekli, s méltóságán alólinak tartja 
a gyülésekben részt venni, 
helyett a mikor pótadót kell fizetni 
szidja a nép előtt a jegyzőt, hogy 
miért rótt rá annyit. A tudatlan nép 
az intelligens ember eme jogtalan ki- 
fakadásait készpénz gyanánt veszi s 
a jegyző iránt idegenné, bizalmat- 
lanná, sőt ellenséges indulatuvá is vá 
lik s ha ohajtana is a jegyző a köz- 
ség érdekének előmozditásán törekedni, 
az értelmi fejlettség hiányában szen- 
vedő nyers tömeg által leszavaztatik. 

A törvény és vármegyei szabály- 
rendeletek a kis-községi szervezet leg- 
többjében csak irott igéretek marad- 
nak, mert a halottkémi teendőtől 
kezdve 4-8 község összes adminis- 
trációja 1-2 ember munka erejétöől 
vár megoldást. A megosztott köteles- 
ség és felelősség elve csak papiroson 
szerepel, mert sok községben még a birák 
és esküdtek is mindanyian haszna- 
vehetetlen tényezők. S mind azt mit az 

mellett köz- 

nép anyagi 

hanem a 

előljáróságnak és képviselő testületnek 
törvényes kötelessége volna végezni, 
ezek köpenye alatt a körjegyző kény- 
telen - ugy a hogy — teljesiteni, 
csak hogy a ,rendbirságolástól" 

megszabaduljon... 
A vármegyék legkitünőbb szabály- 

rendeletei a megyék területének még- 
csak 3/,o ében sincsennek csak rész- 
ben is végrehajtva s mindez az el- 
mondott okokban keresendő. 

Gyakorlatból csak egy példát ho- 
zok fel: az ugynevezett havi községi 
pénztárvizsgálati jegyzőkönyveknek 
sablonszerü elkészitése után annak alá- 
irása céljából kötéllel kell egy-egy 
irástudó embert elcsipnem. Azon gon- 
dolat, hogy ahoz valamely képvise- 
leti tag értene, vagy hogy a vizsgá- 
latban részt venne s az iránt érdek- 
lödnék – az csak az ábrándok or- 
szágába való. Más szóval : községi ön- 
kormányzatunk a kis-községek ezerei- 
lben csak „fix idea" s egészen a kör- 
jegyző lelkiismeretétől függ, a közsé- 
get koldussá tenni, de hogy ennek — 
az ellenkezőjét érje el, arra már ,vi- 
ribus unitis" is szükséges. 

: Tehát arról beszéllent, hogy a kis- 
községi szervezetben ilyen fejlettlen 
viszonyok, mellett is a képviselet és 

előljáróság vállvetett müködéseivel — 
a közlakosság és administráció érde- 
kében sok minden üdvös dolgot kivi- 
het a jegyző, csak azok érzékeire le- 
het csiklandós, kik a kisközségi köz- 
igazgatás mizeriáit a zöld asztal mel- 
lett s nem a helyszinén tett sok évi 
tapasztalatok rendjén ismerték meg. 

Községi közigazgatásunk különösen 
a csoportositott községekben merőben 

tarthatatlan s hogy jelen szervezeté- 
ben ugy a közlakosság, mint állami 
érdekből fenn nem állhat, azt a járási 
főszolgabirák, mint eme abnormis ál- 
lapotok közvetlen szemlélői már ré- 

gen bellátták, de bár mennyire is igye- 
keztek javitani a bajon az eredmény 
a várakozástól messze el maradt, mert 
a főszolgabirák és szolgabirák tetemes 
munkájuk mellett a vármegyei és köz- 
ségi közigazgatás között folyó minden 
nemü ügyek szócsövéül használtatnak 
fel, - irodai mollyá válnak, s el- 
vonatpak azon ambuláns hivatásuk- 
kal járó kötelességük teljesitésétől,! 
mely a községi administratió fejlesz- 
tésére és az ellenőrzés gyakorlására 
jelen viszonyaink között a leghatha- 
tósabb eszköz volna. 

Az államositás hivei a kinevezési 
rendszer által vélik elérni a közigaz- g 
gatás iveitásáb lehet sok tekintetben 
ennek el önye főleg a tisztviselők hely- 

-zetére nézve. Én pedig azon egyszert 
elv mellett maradok, hogy a népneve- 
lésre kellene elébb nagyobb sulyt fek- 
tetni, mert tanult képzett pap ered- 
ménnyel csak ott papolhat, hol azt 
meg is értik. 

Ezután a községeknél kellene kez- 
deni a rendezést; a közigazgatás ter- 
heit vármegyei területek szerint ega- 

: 

lizálni s szolgálati pragmatikát tere 
teni, mert a közigazgatás kerekei ed- 
dig is nem felül hanem alól reked- 
tek meg, hol a feldolgozandó sok 
anyaggal szemben ugy a szellemi, mint 

az anyagi erő hiányzott. 

Szántó Károly. 

- s 

A lap szellemi részét illető 

levelek a szerkesztőséghez, 

pénz küldemények és hir- 

detések a kiadóhivatalhoz . 

cimezendők. 

Kéziratok nem adatnak 

vissza. 

Bérmentetlen fevelek csak 

ismert kéztől fogadtatnak el. 

g-- 

Takarékpénztári közgyülés. 
Hetek óta feszült érdekeltségben 

tartja Szilágy-Somlyó városnak és 
Szilágyvármegyének különösen Krasz- 
na- Beretty ómenti lakosságát a „Krasz- 

namegyei takarékpénztár e egyesület- 
nél felmerült kellemetlen eset Nagyon 
tudjuk méltányolni az aggodalmakat 
ugy a betevők, mint a részvényesek 
és az intézet adósai részéről. 

Ugyanazért azt tartva, hogy az 
ügy állásának nyilvánosságra bocsá- 
tásával olvasóinknak szolgálatot te- 
szünk, a takarékyénztárnak f. hó 15-én 
megtartott rendkivüli közgyüléséről, 
ugy véljük a közönséget leghelyeseb- 
ben értesiteni, ha magát a közgyülési 
jegy zőkönyvet szórul szóra*) minden 
magyarázat nélkül közöljük, a mint 
következik : 

Elnök Réner Albert a közgyülést 
megnyitván, mindenek előtt jelenti, hogy 
az ezen közgyülésre a meghivó minden 
részvényesnek az alapszabályok 58. §-sa 
értelmében a törvényes határidőben meg 
küldetett és a helybeli „Szilágy-Somlyó" 
lapban is közzé tétetett; továbbá elnök 
azt is constatálni kivánja, hogy ezen köz- 
gyülésre 65 részvényes 589 db. részvény 
képviseletében megjelenvén, ezen közgyü- 
lés az alapszabály 60 Sa értelmében ha- 
tározatképes. 

Elnök ezek után üdvözölvén a jelen 
levőket, röviden vázolja azon inditó oko- 
kat, melyek ezen rendkivüli közgyülésnek 
összehivását szükségessé tették, — s a 
közgyülést megnyitottnak kijelentvén, a 
jegyzőkönyv vezetésére felkéri Somogyi 
Kálmán egyleti ügyvédet. 

1—1891. Elnök felhivása folytán a 
közgyülés mindenek előtt ezen jegyző- 
könyvnek hitelesitésére Zobel Lipót, dr. 
Ajtai Endre, Virág Lajos és dr. Láng 
Jakab részvényes urakat megbizza. 

2—1891. Olvastatott az igazgatóság- 
nak az intézet állapotáról, s az eddig tett 
intézkedésekről készitett következő jelen- 
tése: 

Tisztelt közgyülés! Igazgatóságunk 
elodázhatatlan kötelességet vélt teljesiteni, 
midőn a részvényesek kezei között levő 
meghivó indokai alapján ezen rendkivüli 
közgyülés megtartását elhatározta s fel- 
kérte a részvényeseket, hogy ezen meg- 
jelenni sziveskedjenek. 

Mielőtt a meghivóban jelzett tárgya- 
kat bővebben érintenők, jó munkát vélünk 
teljesiteni, ha egy futó visszapillantást 
vetünk azon előzményekre, a melyek a 
március havában alapszabályilag össze- 
hivni kelletett rendes közgyülés helyett 
ezen rendkivüli közgyülést tették szük- 
ségessé. 

Tisztelt közgyülés! Az igazgatóság 
még mult év őszén – a nélkül, hogy erre 
bármely legkisebb gyanus körülmény 
vagy sejthető visszaélés indokul szolgált 
volna – szükségét érezte, egy teljes va- 
gyonleltár összeállitására kebeléből bi- 
zottságot küldeni ki. A munkálat elké- 

szitése nem volt időhöz kötve és nem is 
volt az időhöz kötöttség kimondására 
szükség, az igazgatóság akkori legjobb 
meggyőződése szerint, mégis a bizottság 
munkálatának beadására december havá- 
ban megsürgetve lett. Az isteni gondvi- 
selés kifürkészhetlen akarata folytán az 
intézetnek 17 éven át közbizalommal körül- 
vett és közmegnyugvásra müködött volt 
könyvvezetője nehai Ruszka István f. 
évi január hó 5-én, 48 órai, majdnem em- 
berfeletti szenvedések sulya alatt, hirte- 
len és váratlanul elhalt. Ezen halálozás 
folytán szükségessé vált intézkedéseket 
igazgatóságunk megtévén s intézkedvén, 
hogy az üzlet menete fennakadást ne 
szenvedjen, kapcsolatosan a fennhivatolt 
bizottság felhiva lett munkálkodásának 
megkezdésére és az összeállitandó va- 

*) A jegyzőkönyvből csak is a jelenlévők 
névsora lett térszüke miatt kihagyva. Szerk. 



gyonmérleg lehető gyors összeállitására. 
Az igazgatóságnak ezen gyülése alkalmá- 
val senkinek sem volt még, avagy csak 
sejtelme is a bekövetkezendő és 22 éven 
keresztül szeplőtlen jó hirnévnek Örvendő 
intézetünket csaknem alapjában s az ösz 
szeroskadásig megrázó fejleményekről. Az 
intézet tisztviselői nagy szorgalommal ké- 
szültek a mult 1890-ik évi mérleg össze- 
állitásának előmunkálataira. 

Január 30-án, – egy péntek nap s 
tehát oly napon, a midőn a takarékpénz- 
tár iránt külömböző irányban érdekelt 
vidéki közönség is Somlyón volt – mint ] 
csendes felhőtlen égből lecsapó villám 
hangzott el vendéglőkben és kocsmákban,! 
uton és utfélen azon megdöbbentő hiresz- 
telés, hogy takarékpénztárunknál több 
mint 58 ezer forint hiány van. Ezen meg- 
döbbentő hiresztelés még az nap eljutott 
az igazgatóság tagjainak fülébe is. Az 
igazgatóság 31-én már gyülést tartott és 
abban mindenek előtt a leghatályosabb 
roszalását fejezte ki valakinek azon eljá- 
rása felett, a ki elég könnyelmü, meg- 
gondolatlan, vagy gonosz volt - mely 
utóbbi eset fennállását szeretnők kizártnak 
tekinteni - a különben is gyulékony köz- 
vélemény közé üszköt dobni az előtt, mi- 
előtt az illetékes köröknek meg lenne a 
módja a gyors és biztos oltás teljesitésére. 
Azonban az igazgatóság ezen váratlan és 
első percben feltartóztathatatlannak látszó 
rohammal szemben sem vesztette el fejét, 
hanem a már többszor hivatolt bizottsá- 
got kiegészitette, - gyülésezéseit perma- 
nensnek nyilvánitotta és már február 1-én 
hozzá fogott a vagyonmérleg elkészitheté- 
sének előmunkálataihoz. 10 napi szaka- 
datlan munkálkodás után az igazgatóság 
kettőről győződött meg, és pedig: 

Először arról, hogy a kereskedelmi 
törvény ama rendelkezésének, hogy: „mi- 
helyt a számadásokból, vagy a mérleg- 
ből az tünik ki, hogy a társaság alaptő- 
kéjének felét elvesztette, az igazgatóság 
által azonnal közgyülés hivandó egybe a 
végből, hogy a részvényesek a társaság 
további fennállása, vagy föloszlása iránt 
határozhassanak — alkalmazási ideje 
még nem érkezett el, mert a veszteség- 
számla kétségen kivül több-kevesebb ösz- 
szeggel meg lesz terhelve, de arról szó 
sem lehet semmi körülmények között, 
hogy az alaptőkének fele elveszett légyen. 

Másodszor meggyőződött az igazga- 
tóság arról, hogy a maga munkakörében 
mindenik tagja lehet igen jó számfejtő, de 
a könyvvezetés egyikőjöknek sem tanult 
mestersége. Épen azért az igazgatóság s 

annak bizottsága éjjet nappallá téve dol- 

gozhatik még nem csak napokon, hanem 

csetleg hónapokon keresztül is, de a baj 

forrását nem fogja felfedezni. Ámde a 

felzaklatott közvélemény megnyugtatását 
„ad graecas calendas" halasztani nem volt 

szabad, s épen azért elhatározta az igaz- 
gatóság, hogy tekintélyes pénzügyi embe- 
rek s különösen az osztrák magyar bank 
budapesti kormányzóságának közvetitésé- 
vel egy megbizható szakembert vesz fel 
s e céiból felküldőtte Nagy László alel- 
nök és Somogyi Kálmán intézeti ügyvéd 
urakat Budapez-tre. 

Intézetünk igazgatósága ezen kül- 

döttség utján két célt ért el, a melyek 

által nem csak pénzintézetünk fennállását 

bíztositotta, hanem jövő fejlődésének ut- 

ját is megegyengette. 
Miudenek előtt azon lépése által, 

hogy sebeit legelső sorban az osztr. ma- 
gyar bank alkormányzója mélt. Kautz 
Gyula és budapesti főnöke nagys. Hevesy 
Ödön ur előtt tárta fel, megnyerte az 
osztrák magyar banknak és annak utján 
az egész pénzpiacnak bizodalmát, - mert 
meggyőződtek arról, hogy a mely pénz- 
intézet nagyobb, vagy kisebb zavarában 

legnagyobb hitelezőjéhez fordul, nem csak 

becsülettel jár el, hanem biztositékot nyujt 

a kibontakozás gyors, biztos és becsüle- 

tes keresztül vitelére. 
Másfelől elérte igazgatóságunk a bi- 

zottság utján azt a célt is, hogy épen 

magának az osztr. magyar banknak bu- 

dapesti főnöke, nagyságos Hevesy ur 

ajánlatára megnyerte üzletkönyveinek át- 

vizsgálására tek. Schwartzenberg Mór 

urat, a ki 2 heti szakadatlan és bámula- 

tos kitartással folytatott munka után a 

zürből kihalászta takarékpénztárunk va- 

gyonmérlegének általános képéet. Erre 

jesz szerencsénk később visszatérni és azt 

a maga egészében bemutatva, atrta Vvo- 

natkozó javaslatainkat megtenni. 

Az igazgatóság a fennebbieken felül 

még igen fontos és a lehető legbiztosabb 
kibontakozásra vezető intézkedéseket tett. 
Jelesen : 

1) Megkereste az osztr. magy. bank 
nagyváradi fiókját, hogy a tőle élvezett ! 

142 ezer forint hitelből az időszakonként 
következő kiegyenlitések alkalmával kész- 
pénz kiegyenlitést egyelőre ne követel- 
jen és ez által könnyitse meg intézetünk- 
nek a betevőkkel szemben esetleg meg- 
követelt igényeinek kielégithetését. Az 

osztr magyar bank készségesen teljesi- 

tette ugyan, de a beküldött s intézetünk 

által is ellenjegyzett váltófedezeten felül 

leredeti szövegében 1. /. 

az igazgatóságtól egy egyetemleges kö- 
telezettséget kivánt azon váltók erejéig, a 
melyeket netalán az osztr magy. bank 
nagyváradi fiókja készpénzül értékesiteni 
képes nem leend. Igazgatóságunk az in- 
tézet jövő biztos fennállhatása érdekében 
ezen terhes követelményeknek is készség- 
gel eleget tett és az osztr. magyar bank 
nagyváradi fiókintézete által leküldött s 

alatt tisztelettel 
idezárt egyetemleges kötelezvényt kir. 
közjegyző előtt aláirva, a bankfióknak be 
is küldötte. 

2) A vak és időelőtti lárma folytán 
intézetünkkel szemben bizalmat vesztett 
betevőink tömegesen mondván fel betéte- 
leiket, az intézet jó hirnevének megóvha- 
tására nem elég, hogy a velünk szemben 
fennálló követeléseit, azon pénzintézetek 
és különösen az osztr. magyar bank, a 
melyektől hitelt élvezünk, idő előtt ne 
követeljék készpénzül visszafizettetni, — 
hanem mulhatatlan szükségünk van uj 
forrásokra, a melyekből meritve, a bete- 
vők szomjuságát azonnal elolthassuk. E 
végből igazgatóságunk megbizása folytán 
Gencsy Sándor igazg. tag és Friedmann 
Samu részvényes tagtársaink Nagyvára- 

don megjelenvén, ott a bihari kereske- 

delmi-, ipar. és terménybanknál bizonyos 
előfeltételek mellett kieszközöltek 100 ezer 
forint segélyt. 

Az első feltétel az volt, hogy a bank 
leküldötte Sz-Somlyóra Reismann Mór 

vezérigazgató és Berkovics Ferenc inté- 

zeti ügyész urakat, hogy intézetünk ép- 

ségben maradásáról meggyőződést sze- 

rezzenek. A két kiküldött intézetünk fenn- 

maradhatásáról teljes megnyugvást sze- 

rezvén, folyó hó 9-éről keltezve ajánlati 

feltételeit megküldötte intézetünkhöz. Ezen 

feltételek 1-seje szerint takarékpénztárunk 
a bihari banknál 100 ezer frt névértékü 

tárca váltókat a megfelelő jelzálogi biz- 

tositéki okmányokkal, üres és alapsza- 

bályszerü forgatmány mel ett letétemé- 
nyez. Ezen feltétel mellett a bihari bank 
azonnal 6-re ad nekünk 30,000 frtot. 

Hogy további hitelt nyujtson, azt feltéte- 

lezi a majdan beérkezendő leltár és az 

igazgatóság által kiállitandó szavatossági 

nyilatkozattól az iránt, hogy a tárca vál- 

tók időszaki 10h-os törlesztése szavatol- 
tatik. Igazgatóságunk ezen szavatossági 
nyilatkozat kiállitását is elhatározta s fel- 

kérte a bihari bankot, hogy a szavatos- 
sági nyilatkozat általa óhajtott fogalmaz- 
ványát küldje meg igazgatóságunknak. 

A bihari banknak a 100 ezer frt meg- 
adására vonatkozó további követelményei 

a következők: 
a) Az alaptőke teljes épsége biztosit- 

tassék. 
b) Hogyha az igazgatóság és fel- 

ügyelő bizottság, magát ezen áldozatra 

rászánja, a közgyüléstől az igazgatók és 

felügyelők részére a multért a felment- 

vényt, s azt kell kérnünk, hogy a netán 

veszendőbe ment tartalék és más alapok 

miatt az igazgatóság és felügyelő bizott- 
ság felelősségre ne vonassék. 

c) Uj könyvek rendeztessenek be stb. 
d) Alapszabályaink a változott vi- 

szonyok szerint módosittasanak. 
Ezen leirat a maga egész terjedelmé- 

ben felolvasandó lenne. 
Nem kisebb fontosságu intézetünkre 

nézve az is hogy a vármegye intéző férfiai 

miként gondolkoznak intézetünkről s fenn- 

állásának szükségességéről. Ugyan is: in- 

tézetünknél belét gyanánt elvan helyezve 

a megyének, - Sz.Somlyó városának és 

a krasznai és sz.somlyói szolgabirói járás 

községeiből különböző cimü közpénz mint- 

egy 200 ezer forint. Ezen összegnek nyu- 

galomban intézetünknél maradása: az 

élet, felmondása és visszakövetelése el- 

lenben: a halál. Igazgatóságunk külön- 

böző tagjai által ez ügyben érintkezésbe 

lépett a méltóságos főispán urral ugy mint 

a nagyságos kir. tanácsos alispán urral és 

nem csak megnyugvásukat s az intézet 

fennállása iránti őszinte ohajtásukat nyerte 

ki, hanem nagyságos Szikszai Lajos kir. 

tanácsos alispán ur folyó hó 11-én egy 

felvett szakértővel takarékpénztárunkban 
megjelenvén a tapasztaltak felett teljes 
megnyugvását jelentette ki s egyszers- 

mind azon meggyőződésének adott kifeje- 
zést, hogy intézetünk fennállhatása nem 
csak biztositva van, – hanem további 
müködése nem csak e vidék létkérdése, 
hanem átalános megyei és magyar nem- 

zetiségi közszükség is. 
Ime tisztelt közgyülésl ezekben van 

szerencsénk nagy vonásokbban ecserelni 

azt a müködést, a melyet az igazgatóság 

rövid 6 hét alatt a takarékpénztár jöven- 

dőjének biztositására végzett. 
z 

És most legyen szabad a Schwartzen- 

berg Mór ur által összeállitott vagyon 

mérleget bemutatnunk a követke- 

zőkben: 

A mérleg számla a mult 1890ik év 

december 31-iki állást tünteti elő és 

Schwartzenberg Mór ur megjegyezni ki- 

vánja: „hogy ezen kivonat eddigi munká- ilyent tudomásul 
veszi. : 

5) Mondja ki a közgyűlés, hogy az 

igazgatóság és felügyelő bizottságnak ama tartaléktőke és más alapok 

az alaptőke teljes után még a 

latának eredménye, mely a még hátra- 

levő teendők következtében esetleg válto- 

zást szenvedhet. 

E változás azonban csak javithatja az ! 
egyesület javára a mérleget, de rosszabbá 
nem teheti, mert a vagyon számla teljes 
ugyan, de különösen a 23 főkönyvi oldal 
alatt bejegyzett társasági házak értéke 
csak a tényleg kiadott összegek alapján 
van 15,259 frt 83 krban felvéve, azonban 
egy részrehajlatlan szakbecsü alapján a 
valódi érték ennél sokkal magasabb. A 
teher számla oldalon másfelől a vizsgálat 
teljes bevégzése után csaknem teljes bi- 
zonyossággal javulást lehet remélni, a 
mire nézve az eddigi szakszerü vizsgálat 
rendén már merült fel olyan jelenség, a 
mi erre biztos következtetést enged. 

A mérlegnek főeredményei a követ- 
kezők : 

A) Teher számla 604,698 írt 17 kr. 
B) Vagyon számla 648,235 frt 55 kr. 

Veszteségi egyenleg 46,462 frt 62 kr. 
A számok ezen csoportositása azt 

igazolja, hogy az intézeti vagyonban van 
ugyan hiány, de teljességgel nem oly 
nagy, mint a mekkorának a hiresztelés 
ajkán lebegett. 

A szakértői vizsgálat rendjén világos 
nyomai találhatók annak, hogy a részvé- 
Inyesek több, vagy kevesebb év óta sok- 
kal nagyobb osztalékban részesültek, mint 
a mennyi őket a mérlegnek szakszerü és 
a tényeknek megfelelő összeállitása utján 
illette volna. Azt is észlelni lehet, S a 
szakvizsgálat teljes bevégzése után a leg- 
valószinübb eredménynek vélelmezhető, 
hogy a tartaléktőke, segély, árvaház- és 
gazdasági egyleti alapok csak a papiron 
léteztek és müveltettek évről-évre követ- 
kezetesen, de tényleg nem voltak meg. 

Épen azért fennebb - 4. t. a. - hi- 
vatolt összegek egész bátorsággal és a 
nélkül, hogy e miatt a részvényeseknek 
legkisebb hátránya származnék, fennebb 
hivatolt cimeikről leirhatók és a kibonta- 
kozásra fordithatók lesznek. 

Ezzel szemben van szerencsém a köz- 

gyülés tudomására hozni, hogy az igaz- 

gatóság és felügyelő bizottság folyó hó 

13-án tartott közös ülésében 21. sz. a. ki- 
mondotta, hogy az alaptőkében felmerül- 
hető netaláni hiány pótlására egyetemle- 
gesen kötelezettnek érzi magát. 

Belátja igazgatóságunk azt is, hogy 
az eddigi rendszer szerint tovább az üz- 
let nem vezethető, és épen azért az üzle- 
tet egészen uj könyvekkel kell felszerelni, 
sőt magát az alapszabályokat is ujból át 
kell dolgozni. 

Végül a meghivóban jelzett mai gyü- 
lési tárgyak közülhátra. van még meg- 
tenni javaslatunkat a további teendők 

iránt. 
Az előzmények és tett intézkedéseink 

ecsetelésénél szándékosan igyekeztünk 
mellőzni minden szóvirágot és csak a té- 
nyek és következmények száraz előter- 
jesztésénél kivántunk maradni. lÉs hitünk 
szerint ez épen igy van jól. Feltárni a 
helyzet tiszta képét, megmutatni a kibon- 
takozás utját és kézbe adni a tömkeleg- 
ből kivezető fonalnak végét: ez az igaz- 
gatóságnak ez idő szerint elodázhatatlan 
tiszte. A fonal végét megadják alábbi ja- 
vaslataink : 

1) Mondja ki a közgyülés, hogy a 

krasznamegyei Sz.-Somlyón székelő taka- 

rékpénztárt minden áron, sőt esetleg ál- 
dozatok árán is fenn akarja tartani; mert 

ezt megkivánják a részvényesek, a bete- 
vok, a hitelezők, az adósok, s végül a 
megye ezen részének minden érdekei és 

intézményei. 
2) Mondja ki a közgyülés, hogy az 

alapszabály szerint március havában mul- 
hatatlanul megtartani kellető évi rendes 

közgyülést ez évben kivételesen március 
haváról bizonytalan időre elhalasztja. 

3) Mondja ki a közgyülés, hogy ám- 
bár mostani igazgatóságának és felügyelő 
bizottságának megbizása folyó hó végé- 
vel lejár: elvárja igazgatóságától és fel- 

ügyelő bizottságától, hogy a mit egyéb- 
aránt a kereskedelmi törvény közgyülési 

határozat nélkül is elrendel helyén meg- 

marad mindaddig, a mig a szakértői vizs- 
gálat alapján az intézet vagyoni ügyének 
jelenlegi állásáról tiszta értesülést nem 
szerez magának s elkészittetvén az 1890. 

évre vonatkozó mérleget s azt felülvizs- 
gáltatván, az annak idején összehivandó 
rendes közgyülés elibe terjesztendi. 

4) Mondja ki a közgyülés, hogy az 
igazgatóság azon elhatározását, hogy az 

intézet jövőjének biztositása érdekében 
az osztrák magyar banknak a hozzá be- 
küldött váltók teljes biztositásainak ki- 
egészitéseül a kivánt egyetemleges kötele- 
zettséget közjegyzői okiratban biztosi- 
totta, - valamint azon elhatározását is, 
hogy a nagyváradi kereskedelmi, ipar és 
terménybankkal szemben szavatosságot 
vállalt arra nézve, hogy a nyujtandó 
100,000 forint folyószámla részleteinek 
időszakonként 10'h-al leendő törlesztéseért 
Szavatosságot vaállal: az ügy érdekében 
tett s hozott áldozatnak tekinti s mint 

határozatát, melylyel 

vetelni : 

kiegészitését magára nézve egyetemlege- 
sen kötelezőnek nyilvánitotta: tudomásul 
veszi - s ezzel szemben megengedi, hogy 
a tartalék-, árvaház-, segély- és gazdasági 
egyleti alap cimek alatt felvett összegek 
a pénzügyek rendezésénél igénybe vétet- 
hessenek s ily értelemben a felmentvényt 
már most kilátásba helyezi. 

6) Mondja ki a közgyülés az alap- 
szabályok revideálásának szükségét, s 
utasitsa az igazgatóságot, hogy e 
tekintetben a mérleg beterjesztésére tar- 
tandó rendes közgyülésre tegyen vélemé- 
nyes előterjesztést. 

7) Mondja ki a közgyülés, hogy a 
takarákpénztár üzletének a jelenlegi köny- 
vekkel és eszközökkel tovább vezetését 
tovább fenntarthatónak nem tartja s uta- 
sitja az igazgatóságot, hogy az üzletnek 
uj s a jelen idő kivánalmainak teljesen 
megfelelő berendezését szakember felvé- 
tele által eszközöltesse. 

Teljesen méltányolnók azok felfogá- 
sát, a kik netalán bizalmukkal nem vol- 
nának hajlandók megtisztelni a kibonta- 
kozás eszközlésére azt az igazgatóságot 
és felügyelő bizottságot, a melynek veze- 
tése és ellenőrzése alatt a baj meg történt : 
de él bennünk azon erős kötelesség érzet, 
hogy a kibontakozás utjának egyengetését, 
vagyis az anyagi és erkölcsi felelősséget 
magunktól elháritanunk addig nem szabad, 
a mig a kibontakozás reményének avagy 
csak leghalványabb sugarát biztatóan fe- 
lénk ragyogni látjuk és mig a tisztelt 
közgyülés teljesen el nem vonja tőlünk 
tisztelettel kért jóakaratu bizodalmát. 

Kérjük tehát a tisztelt közgyülést, 
hogy a fennebbi inditványainkat beható- 
an megvizsgálni és bölcs megfontolás 
után tett inditványainkat határazottá 
emelni s ez által igazagatóságunkat azon 
helyzetbe juttatni kegyeskedjék, hogy a 
siker biztos reményében fokozott munkás- 
sággal folytathassa a takarékpénztár ügyei- 
nek rendbe hozását. Kiváló tisztelettel 
Sz.-Somlyó, 1891. március 14. A kraszna- 
megyei takarékpénztár igazgatósága. Ré- 
ner Albert s. k. elnök. Nagy László s. k. 
alelnöők. Somogyi Kálmán s. k. bh. 
jegyző. 

Ezen jelentéssel kapcsolatosan olvas- 
tatott a Schwartzenberg Mór ur szakér- 

tő által az 1890. év december 31-ről el- 
készitett mérleg-számla; az igazgatóság 
és felügyelő bizottság tagjai által aláirt 
s az osztr. magyar bank nagyváradi fiók- 
intézetéhez beküldött kötelező okirat szö- 
vege; a biharmegyei kereskedelmi, ipar 
és termény hitelbanknak igazgatóságunk- 
hoz T89r. év március 

vele; és végre Szilágyvármegye alispánja 
nagys. Szikszai Lajos kir. tanácsos urnak 
3928-897. sz. alatt az igazgatósághoz in- 
tézett alábbi átirata : 

Biharmegyei kereskedelmi, ipar és 
termény hitelbank. Nagyvárad, 189r. már- 
cius 9-én. „A krasznamegyei takarékpénz- 
tár" tekintetes igazgatóságának Sz.-Som- 
lyón. 

Intézetünk igazgatósága méltányolva 
a collegiálitás kivánalmait, de még in- 
kább tekintettel arra, hogy egész vidékük 
sulyos károsodástól megmentessék, teg- 
nap tartott ülésében elhatározta, hogy a 
kért segélyt a mennyiben azt saját biz- 
tonságának veszélyeztetése nélkül teheti, 

megadja és e célból következő határoza- 
tokat hozott. 

1) takarékpénztáruk nálunk 100,000 
frt névértékü tárcaváltókat a megfelelő 
jelzálogi biztositéki okmányokkal, üres és 
alapszabályszerűü forgatmány mellett leté- 
teményez, önként értetődvén, hogy a tő- 
lünk függő jelzálogi átkeblezés esetleges 
foganatositása végett, a biztositéki okmá- 
nyokra teendő forgatmánynak két tanuval 
kell előtemezve lenni. 

2). Ezen fedezet letétele után intéze- 
tünk a nagyváradi kir. törvényszéknek 

2746-1883 sz. a. bejegyzett alapszabályai- 

nak 77—81 §-sai értelmében 30.000 frt 

folyó számlai hitelt önöknek azonnal en- 

gedélyez, ezen összeg felett tetszés sze- 

rinti részletekben vagy akár egyszerre is 

rendelkezhetnek. 
3). Ha azonban a majd beérkező lel- 

tárból intézetük fenntarthatása iránt meg- 

győződést merithetünk, - ezen folyó 

számlai hitel 100,000 frt erejéig végleszá- 

mitolási hitellé változtatik át, feltéve, 

hogy igazgatóságuk, esetleg közgyülésük 

azon kivánalmakat, melyeket a leltár 

folytán, igazgatóságunk majdan megállapi- 

tand, elfogadja. 
4). Igazgatóik szavatossági nyilatko- 

zatot adnak, – melyben szavatolják, hogy 

10/, törlesztés feltétele alatt a fedezetül 

illetőleg viszleszámitolásba adott tárca- 

váltók befognak folyni. 
Hogy mik lesznek igazgatóságunk ál- 

tal a viszleszámitolás végett felállitandó 

kivánalmak, egyelőre pontosan meg nem 

mondhatjuk, mert ez a leltározás eredmé- 

nyétől függ, - de hisszük, hogy igazga- 

tóságunk körülbelől következőket fog kö- 

leltározás a 
felemésztése 

részvénytőke csökkenését is 

a.] hogy mennyiben a 

g én irt alábbi le- 

ke
ma

 



mutatná ki, — ez utóbbi az igazgatóság ! 
és felügyelő bizottság által eredeti mér- 
vére kiegészitendő; 

b.) hogyha az igazgatóság és fel- 
ügyelő bizottság magát ezen áldozatra 
rászánja, a közgyüléstől az igazgatók és 
felügyelők részére a multért a felment 
vényts azt kell kérnünk, hogy a netán 
veszendőbe ment tartalék és más alapok 
miatt az igazgatóság is felügyelő bizott- 
ság felelősségre ne vonnassék, mert ily 
perek csak az intézet reputatióját sérte- 
nék és consolidálását nehezitenék és kü 
lömben is, miután semmi kétség, hogy a 
hiánylatot legalább részben alaptalanul 
adott osztalékok is okozták csak méltányos, 
hogy a részvényesek az alaptalanul élvezett 
osztalék miatt a vezető egyéneknek az 
intézet iránti ragaszkodását gyengitő pe- 
reket ne kezdjenek. 

c.) követelni fogja, hogy a mennyi- 
aen Schwartzenberg Mór ur erre nem vál- 
lalkozik saját intézetünk kiküldötte önök- 
nek teljesen uj könyveket rendezzen be, 
és ezek tovább vezetése ahoz értő szak- 
emberre bizassék, - fenn maradván jo- 
gunk, hogy mindaddig, mig tőlünk hitelt 
élveznek kiküldöttünk által időről-időre 
egész kezelésüket revisió alá vehessük; 
végül: 

d.) hogy alapszabályaik közben jöt- 
tünk mellett a viszonyoknak megyfelelő 
revisió alá vétessenek. : 

Midőn még megjegyezzük, hogy a ne- 
tán igénybe veendő hitelért ez időszerint 
6", kamatot fognánk számitani. Tisztelet- 
tel vagyunk Biharmegyei kereskedelmi, 
ipar és termény hitelbank Reismann s. k. 
Szabó s. k. 

5928-891. Tekintetes igazgatóság ! A 
f. hó 15-én tartandó rendkivüli közgyü- 
lésre lett meghivásomért köszönetemet 
nyilvánitva, van szerencsém a tek. igaz- 
gatóságnak tudomására juttatni, hogy 
Szilágyvármegye a krasznamegyei taka- 
rékpénztári részvénytársulatnak tagja nem 
lévén, képviseletében meg nem jelenhe- 
tek; azonban tekintettel arra, hogy azon 
takarékpénztárnál elhelyezett községi hi- 
vatali betétek biztonsága felett őrködni 
hivatalos kötelességem, f. hó 1-én a 
helyszinére egy szakközeg kiséretében 
személyesen kiszállottam s a kraszname- 
gyei takarékpénztárnak összes könyveit 
— bárha ezt a már meghirdetett közgyü- 
lés határidejének közelsége miatt kellő 
alapossággal nem eszközölhettem — a ve- 
lem volt szakközeg Dózsa Elek urral 
megvizsgáltam, az arról való jelentést /. 
alatt egész terjedelmében készséggel köz- 
löm, részint hogy az ezen pénzintézetnél 
elhelyezett betétek biztonságára nézve a 
közvetlen érdekelteket addig is, a mig a 
most folyamatban levő részletes és rend- 
szeres vizsgálat befejeztethetnék, meg- 
nyugtathassam, részint hogy az ezen ta- 
karékpénztár jövője felett netalán aggó- 
dókban a nagyobb anyagi veszteségek 
nélküli kibontakozás lehetősége iránt a 
reményt megerősitsem; mert ha a fenn 
hivatolt jelentéshez csatolt vagyon-leltár- 
állag a valóságnak megfelel, a melyért 
pedig igazgatóság és felügyelő bizottság 
a kereskedelmi törvény értelmében fele- 
lős, a mutatkozó egész hiány nem na- 
gyobb, mint a mennyi ezen egyetemleges 
felelősségben teljes fedezetét találja. Annyi 
pedig mindenesetre constatálható, hogy a 
társasági vagyon a tartozásokat teljesen 
fedezi s igy bizton várható, hogy a f. hó 
15-én összeülendő közgyülés bölcsessége s 
egy nagy vidék anyagi existentiája iránti 

helyes érzékc meg fogja találni az utat 
arra, hogy a krasznamegyei takarékpénz- 
tár müködését - minden fennakadás s a 
betevők és adósok érdekeinek kellő mél. 
tatásával – tovább folytathassa s annak 
megingott erkölcsi hitele mielőbb helyre 
állittassék. Zilah, 1891. évi március I . 3 

Szikszai Lajos s k. kir. tanácsos, alispán. megtartására - a körülmények figyelem- 
A felolvasott jelentést a közgyülés 

egyhangulag tudomásul vette s elhatá- 
rozta, hogy az igazgatóság által a jelen- 
tésben felhozott javaslatokat pontonként 
tárgyalás alá veszi. 

3—89. Olvastatik a jelentés 1. pontja 
alatt a takarékpénztárnak további fenn- 
tartására vonatkozó javaslat. : 

A közgyülés egyhangulag elhatározza 
és kimondja, miszerint a Szilágy-Somlyón 
székelő krasznamegyei takarékpénztár- 
egyesületet minden áron — sőt esetleg ál- 
dozatokkal is – fenn tartja, mert ezt a 
részvényeseknek, a betevőknek, a hitele- 
zőknek, az adósoknak s a megye ezen 
részének minden érdekei és intézményei 
megkivánják. 

4-891. Olvastatik a jelentés 2. pontja 
alatt az alapszabály szerint ez év március 
havában megtartatni kellető rendes 
gyülésnek bizonytalan időre 
lasztására vonatkozó javaslat. 

A közgyülés egyhangulag kimondja, 
hogy az évi rendes közgyülés megtartá- 
sát ez év március haváról elhalasztja 
ugyan, azonban azon hozzáadással egye- 
zik az elhalasztásba, hogy a rendes köz- 
gyülés legkésőbb ezen 1891. év első fe. 
lében mulhatatlanul megtartandó lesz. 

5–89r. Olvastatik a jelentés 3 pontja 

való elha- 

alatt az igazgatóság és felügyelő bizott 
ságnak a rendes közgyűlésig megmaradá 
sára vonatkozó javaslat. 

A közgyülés egyhangulag kiímondja, 
hogy - ámbár mostani igazgatóságának 
és felügyelő bizottságának megbizása f. 
évi március hó végével lejár – igazga- 
tóságától és felügyelő bizottságától el- 
várja, hogy helyén megmarad mindaddig, 
mig a szakértői vizsgálat alapján az in- 
tézet vagyoni ügyének jelenlegi állásáról 
tiszta értesülést nem szerez magának, to- 
vábbá az 1890. évre vonatkozó mérleget 
elkészitvén és felülvizsgáltatván, azt az 
annak idejében összehivandó rendes köz- 
gyülés elébe terjesztendi. 

6-1891. Olvastatik a jelentés 4 pontja 
alatt az osztrák-magyar bank részére és a 
biharmegyei kereskedelmi, ipar és ter- 
nény hitelbank részére az igazgatóság és 
felügyelő bizottság altal kiállitott és alá- 
irt kötelező okiratokra vonatkozó javaslat. 

A közgyülés egyhangulag kimondja, 
miszerint az igazgatóságnak azon elhatá- 
rozását, hogy az intézet jövőjének biztosi- 
tása érdekében az osztrák-magyar bank- 
nak a hozzá beküldött váltók teljes biz- 
tositásának kiegészitéseül a kivánt egye- 
temleges kötelezettséget közjegyzői okirat- 
ban foglalva magára vállalta, valamint 
azon elhatározását is, hogy a biharme- 
gyei kereskedelmi, ipar és termény hitel- 
bank részere szavatottságot válal a nyuj- 
tandó fo00,000 frt folyó számla részletei- 
nek időszakonként 1094 al leendő törlesz- 
tése melletti felhajthatóságárt: az űgy ér- 
dekében tett, és meghozott áldozatnak te- 
kinti, s mint ilyent – helyeslő tudomá- 
sul veszi. 

7—1891. Olvastatik a jelentésben 5 
pont alatt az igazgatóságnak és a fel- 
ügyelő bizottságnak az alaptőke helyre- 
állitására vonatkozó kötelező ajánlata. 

A közgyülés egyhangulag kimondja 
miszerint az igazgatóságnak és felügyelő- 
bizottságnak azon határozatát, melyben az 
alaptőke teljes kiegészitését magára nézve 
egyetemlegesen kötelezőnek nyilvánitotta: 
tudomásul veszi, s igy egyszersmind egy- 
hangu határozattal azt is kimondja a köz- 
gyülés, hogy az igazgatóságnak ezennel 
megengedi miszerint a könyvekben sze- 
replő 29,999 frt 34 kr, tartalék alapot, - 
2305 frt 10 kr segélyalapot, – 9307 írt 
94 kr árvaház alapot, – és 291 frt 34 kr 
gazdasági egylet alapot – összesen 42.o23 
frt 73 krt a pénzügyek rendezése céljá- 
ból, s a hiányok pótlására igénybe ve- 
hesse; a pénzügyeknek ily értelembeni 
rendezése esetére az igazgatóság és fel- 
ügyelő bizottság részére a felmentvényt 
már most kilátásba helyezi. 

8-891. Olvastatik a jelentésben 6. 
pont alatt az alapszabályok módositására 
vonatkozó javaslat. 

Az alapszabályok módositásának szük- 
ségességét a közgyülés egyhangulag ki- 
mondja s az igazgatóságot utasitja, hogy 
ezen alapszabály módositásáról – a meg- 
tartandó rendes közgyülésre előterjesztést 
tegyen. 

9-891. Olvastatik a jelentés 7. pontja 
alatti, a takarékpénztár üzletének jövő- 
beni berendezésére vonatkozó javaslat. 

A közgyülés egyhangulag kimondja, 
miszerint a takarékpénztár üzletének a 
jJelenlegi könyvekkel és eszközökkel to- 
Vább vezetését jónak és célszerünek nem 
tartja, s épen ezért utasitja az igazgató- 
ságot, hogy az üzletnek uj s a jelen idő 
kivánalmainak teljesen megfelelő beren- 
dezését egy szakértő egyén felvétele ál- 
tal mielőbb eszközöltesse. 

10-891. Inditvány tétetik arra nézve, 
hogy a váltók lejárta és hosszabbitása 
alkalmával a váltó adósoktól lehetőleg 
csekély törlesztés kivántassék s erre az 
igazgatóság utasittassék. 

Az inditvány elfogadtatott s annak 

be vétele mellett - az igazgatóság uta- 
sittatni határoztatott. 

22-807. Inditvényoztatik, hogy a 
biharmegyei kereskedelmi, ipar és termény 

kitelbank igazgatósága kéressék fel az 
iránt, hogy az általa viszleszámitolandó 
váltók lejáratakor 109 törlést ne kivánjon. 

Az inditvány elfogadtatott s az igaz- 
gatóság utasittatott, hogy ezen határozat 
értelmében a biharmegyei kereskedelmi, 
ipar és terménybank igazgatóságát meg- 

keresse. 

12-1807. Iditványoztatik, hogy az 
elkészítendő mérlegnek s az alapszabály 
módositási tervezetnek megvizsgálására a 
részvényesek közül egy bizottság küldes- 
sék ki. 

Az inditvány elfogadtatott s ezen bi- 
zottságba Zobel Lipót, Tamko Bertalan, 
Faragó Sándor, Veverán József, Láng Jó- 
zsef, Brüll Sámuel és dr. Ajtai Éndre 
megválasztattak. 

r3–1891. Inditványoztatik, hogy az 
osztr-magyar bank nagyváradi fiókintéze- 
tének a Biharmegyei kereskedelmi. ipar 
es termény hitelbank igazgatóságának, — 
és Szilágymegye alispánjának — 
tünk iránt a megpróbáltatás nehéznapjai- 
ban tanusitott jóindulataikért a közgyülés 
köszönetét fejezze ki. 

intéze- 

Az inditvány egyhangulag elfogadta-/ 
tott s erről az illetők értesitendők.. : 

14-1891. Iinditványoztatik miszerint 
Gencsy Sándor és Fridman Sámuel rész- 
vényeseknek, kik Nagyváradon, és Nagy 
László és Somogyi Kálmán részvényesek- 
nek kik Budapesten az intézet érdekében 
közremüködni és személyesen közbenjárni 
sziveskedtek, a közgyülés elismerő köszö- 
netét jegyzőkönyvileg fejezze ki. 

Az inditvány egyhangulag elfogad- 
tatott. 

Ezek után Nagy László alelnök a 
közgyülés higgadt, a helyzetnek megfe- 
lelő komoly és csendes lefolyásáért a rész- 
vényeseknek az igazgatóság kőszönetét 
fejezvén ki: 

: Réner Albert elnök a közgyülést fel- 
oszlatta. Kmf. Réner Albert s. k. elnök. 
Somogyi Kálmán s. k. h. jegyző. 
Ezen jegyzőkönyv általunk - mint az 
r891- alatt kiküldött bizottság által a 
la mai napon hitelesittetett. Sz. Somlyór 
1891. március 17-én. Somogyi Kálmán s. 
k. h. jegyző. Réner AÁlbert s. k. elnök. 
Zobel l.ipót s. k. Virág Lajos s. k. Dr. 
Ajtay Endre s. k. 

Meáarciius 1S. 
Máreius 15-ét Sz.-Somlyón az előbbi évekhez 

méltóan a város polgársága lelkesen ünnepelte 
meg. A fellobogózott házak hirdették, hogy ünne- 
pe van a magyar nemzetnek. Az idő is kedvező 
volt s bár olykor borongott, délután négy órára 
már - a midőn az ünnepély kezdetét vette — a 
tavaszi nap egész pompájában ragyogott. A szin- 
ház terme zsufolásig megtelt előkelő közönséggel 
s polgárságunk szine-javával. A tüzoltó-egylet és 
ipartestület zászlója alatt vett részt az ünnepé- 
lyen. Csák Alajos polgári olvasóköri elnök, mint 
a választmány által rendezett ünnepély elnöke 
nyitotta meg szép nyelvezetű. hatásos beszéddel 
az ünnepélyt. Másodiknak Bartha Vilma k. a. 
lépett a szinpadra és szavalta el Palágyi Lajosnak 
az aradi gyásznapok emlékére irt s pályadijjal 
koszoruzott gyönyörü ódáját. A kisasszony teljesen 
ifja leányka még, ki mind a mellett kellőleg ér- 
vényre tudta emelni a költemény sok szépségét 
Értelmes hangsulyozással, érzéssel adta elő az ódát, 
mely magas röptü apotheozise az aradi gyásznap- 
nak. Lelkesen megtapsoltuk a szinpadunkon első 
izben szereplő s reménynyel biztató fiatal tehetsé- 
get Utána Hulimk a Sándor lépett az olvasó 
asztalhoz, ki Március 15 ike" ciímü felolvasás- 
ban a nap eseményeivel foglalkozott. Felovasó a 
történelmi tényeken kivül fölolvasásába fölvette 
mindazon adatokat, melyek e napról Jókai Mór 
s más szerzőknél feljegyezve vannak s így élénk 
és érdekes episodokat rajzolt, melyek az uidonság 
benyomásával hatottak. Midőn Kossuth Lajost jel- 
lemezte, a közönség hosszan tartá éljenzésbe tört 
ki, mely a felolvasás alatt többször megujult. - 
Csák Emil ilosvai ev ref. lelkész Hamvai Sán- 
dornak Március 15-ike ciímü alkalmi költemé- 
nyét adta elő nagy hartással. Szép, csengő orga- 
numa teljes férfiu erejében nagy segélyére volt 
a költemény előadásában. A hallgatóság lel- 
kesen megéljenezte a költeményt és mi is gratu- 
lálunk a szavaló ujabb sikeréhez Lássuk minél 
gyakrabban nálunk. Az ünnepély végeztével a ze- 
nekar a Hymnust és a Rákócy indulót játszotta. 

Krasznán is megünnepelték a nagy na- 
pot. s mint tudósitónk irja, az ünnépélyt az ál- 
lami iskola növendékei nyitották meg, gyönyörü 
szabatossággal énekelték el „Isten áld meg a ma- 
gyart * Zoványi tanitó ur méltán megérdemelte a 
sok fáradsággal négyhangra betanitott dalért a 
riadó éljent és taposokat Utána Farkas 1stván r. 
c. plépános tartotta a ballgatóság éber figyelme 
mellett fölolvasását, mely fölolvasás, hogy a szün- 
ni nem akaró éljeneket valóban megérdemelte meg- 
győződhetnek e lapok olvasói magából a fölolva- 
sás szövegéből melyet lapunk jövő számában fo- 
gunk. közölni Ez után a férfikar Vörösmarty „szó- 
zab-ját énekelte meghatóan. Végül Lengyel Her- 
minka szavalta Tompa Mihálynak ,„a gólyához 
ciímű gyönyörűü költeményét. Az ünnepélyt Far- 
cády Mihály „A csonka honvéd kitünően sike- 
rült szavalása után az állami iskola növendékei 
által énekelt lelkes induló és a dalkör „Marseile- 
se zárta be 

A dalárda tagjait Nagy Domokos főszbiró a 
nagyvendéglőben megvendégelte Hol a lelkes tósz- 
tok egymást érték. 

Az tünnepélynek maradandó emléket adott 
azon eredmény, hogy a Wesselényi-egylet javára 
ez estén mintegy 20 frt gyült össze. 

á 

ne 
Bőjti apróságok. 

Kölecsönös félreértés. 
Biró: Maga rovott előéletü, 

büntetve ? 

Vádlott: Nem voltam én kérem soha, mindig 
csak szabad rab voltam. 

Biró: Talán nős ember ? 
Vádlott: Igenis kérem aláson ! 

mikor volt 

Bünügyi védelem 
Ejjeli ör: Mi van a hónyod alatt Jancsi ? 
Cigány: A hedegüm. 
Éjjeli ör: Te, ugy tetszik, mintha az a he- 

gedü röfögne, min: egy szopós malac, 
Cigány: Rifeg bizs azs kirem alásan, mert 

eltánulta áttul a sok riseg disnótul a kiknek 
azs ijjel muzsikáltam ! 

Tanuzás. 
Biró: Asszonyom, a törvény kényszerit reá, 

hogy feltegyem Öönnek ezt a kérdést is, hogy 
: hány éves ? 
: Tanu : Huszonegy. 

Biró: Ön 22. évvel ezelőtt jelen volt-é egy 
alkalommal felperes házánál, midőn az alperesnek 
egy ezerforintos költsönt leszámolt ? 

Tanu: Erről mit sem tudok, annyival kevésbbé 
lehettem jelen . . . születésem előtt 

Biró : Természetes, de a törvény ugy kivánja , 
hogy nagysád most már tegye le az esküt arra, 
hogy a feltett kérdésekre a tiszta igazat vallotta 
és semmit el nem hallgatott 

Tanu: Bocsánat biró ur.. 
évet elhallgattam. 

: Biró: Hát a költsönre nézve fenn tartja val- 
lomását ? 

. az életemből 20. 

: Tanu: Fenn, azzal a külömbséggel, hogy mi- 
kor ez a dolog előttem törtsént - csakugyan nem 
voltam több huszonegy évesnél. 

- 

.. x 

Különfélék. 
– Lapunk mait számához negyed 

iv hirdetési meltléklet van csatolva. 
A Ő felsége a király a szílágyszegi ev. 

ref. egyháznak templom építésére. magán 
pénztirából 100 frtot adományozott. 

legyző választás. Bőősházi körjegy- 
zővé Horváti Miklós sz.-csehi segédjegyző 

választatott meg. 
Pótadó. Szabolcsvármegye közefebbi 

rendkivüli közgyülése a vármegyeház 
232.317 frt 20 kretevő épitési költségei fe- 
dezésére 3% pótadót szavazott meg 15 évi 
idő tartamra. 
AÁA Árviz Nagy-Károlyban. Hihetetlen 
de mégis igaz! A hirtelen hóolvadás Nagy- 
Károlyban árvizet extemporizált, a mi nem 
éppen csekély kárt okozott, a mennyiben a 
hirtelen lefutott viz több utcán a házak fa- 
lait annyira föláztatta, hogy több ház romba 
dőlt. 

Hoasszu élet. Zilahon a napokban 
temettek egy 102 éves embert. Sokan azt 
mondják, kogy azért élt volna olyan sok 
idöt mert nem itta a zilhhi rosz vízet, ha- 
nem borral élt. De a phyHoxera után sem 
félhetnek a zilalniak, hogy nem lesznek hosz- 
szu életüek mert most már ott van az ,„ár- 
tézi a mi minden esetre van olyan jó viz- 
nek, mint a milyen a zilahi bor bornak. 

Szeszéltes időjárás, Hogy már- 
cius hóban egyik órában fénves nap süt, a másik- 
ban már hófergeteget kavargat az északi szél, azt 
különösnek senr találjuk, mert ehez már hozzá 
szoktunk. De kedden, március szeszélye még is 
meglepett, mert sürüű fellegek tornyosultak össze s 
éppen mint egy májusi napon, annak rendi és 
módja szerint nagy égiháboru dörgés és villámlás 
közt folyt le, végül jött egy tisztességes zápor s 
bevégződött mogyoré nagyságu jégesővel. Gazdák 
gondoljatok jó előre a jégbiztosításra 

–- Hol és milyen magot vegyünk? 
Ez a kérdés, mely a vetés idejének közeledtév. 
minden tavaszszal ujra meg ujra felmerül, nem kis 
gondot okoz azoknak a gazdáknak és kertészeknek, 
akik ocsut vetni és gazt aratni nem akarnak Tud- 
juk. hogy szívesen veszik ilyenkor a jó tanácsot, 
ha megbizható oldalról kapják. Hát mi nagyon is 
szivesen és meggyőződésből felhivjuk a gazda és 
kertészközönség figyelmét egy ilyen megbizható 
tanácsadóra, minden irányban való tájékoztatóra, 
midőn tudatjuk, hogy Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő legujabb nagy árjegyzéke megje- 
lent. Ebben megtalálja azt, a mire szüksége van, 
de nem egyszerüen a neveket felsorolva, - hanem 
épen azért nevezketjük tanácsadónak és tájékoz- 
tatónak – mert minden növényfajnak megtalálja 
benne rövid ismertetését, tenyésztési módját s azt, 
hogy milyen talajban, milyen viszonyok közt és 
milyen mivelési mód mellett tenyészik legbiztosab- 
ban? E legujabb árjegyzék is, mely 160 nagy ne- 
gyedrét oldallal gazdagon illusztrálva jelent meg, 
és kivánatra ingyen és bérmentve küldetik meg, 
azt mutatja, hogy a rendkivül lelkiismeretes ma- 
gyar cég tulajdn sa valóban sem fáradságot, sem 
áldozatot nem kimél, a midőn a gazdaközönség 
érdekeit szolgálhatja s azért ujolag melegen ajánl- 
juk szives figyelembe. 

= Melyik lapra fzessünk efé? 
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a 
legolcsóbb magyar lap az „Egyetértésé, mely a 
mult január hó 1 én lépett fennállásának 25-ik 
évébe. Ez a magyar olvasóközönség lapja Hiteles 
forrásokból származó értesüléseinek gyorsasága, 
alapossága és sokasága, rovatainak változatossága, 
kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tár- 
háza tették az Egyetértést népszerüvé. Szerkesztve 
ugy van ez az óriási terjedelmü lap, hogy egy- 
szerre két homlokegyenest ellenkező irodalmi celt 
szolgáljon. Mert az Egyetértésben naponkint meg- 
találja a család, a hölgyvilág a, maga szépirodalmi 
olvasmányát a világirodalom legkitünőbb iróinak 
legujabb terményeiben, talál benne tárcacikkeket 
legjohb iróinktól divattudósitást Párisbál stb. stb , 
ugy, hogy nincs szépirodalmi lap mely az Egyet- 
értésnek e rovatával a versenyt kiállhatná. S ez- 
zel szemben ott van az Egyetértésnek oldalokra 
terjedő politikai és közgazdasági része, 
mely megbizhatóság, komolyság és jólértesültség 
tekinteteben utólérhetetlennek van elismerve a 
magyar sajtóban. Különösen kiemelendőnek tart- 
juk itt, mint egyik legfőbb érdemét az Egyetér- 
tésnek, hogy az események ösmertetése körül soha 
semminemü tekintetek által sem hagyta magát be- 
folyásoltatni, hanem mint teljesen független lap 
fölötte áll minden pártérdeknek, s csak az igaz- 
ságot szolgálja. Az országgyűlési tárgyalá 
sokról hozott s az egész sajtóban legnagyobb ter- 
jedelmü tudésitásainak is mindenkor a párttekin- 
teteken felülemelkedő részrehajlatlanság szerezte 
meg a közelismerést, mely abban nyilvánul, hogy 
az Egyetértés olvasói között minden pártból talá- 
lunk hiveket. Az Egyetértés gazdasági ro- 
vat a elismert régi tekintélynek örvend. A ma- 
gyar kereskedő s gazdaközönség, az iparos és vál- 
lalkozó nem szorul többé idegen nyelvü lapra, 
mert az Egyetértés kereskedelmi s tőzedei tundó- 
sitásainak bőségével a tönbi lapok már föl sem 
veszik a versenyt. A kereskedő, az iparos s a me- 
zőgazda két évtized óta tudja már, hogy az Egyet- 
értésben megtalálja mindazt, a mire szüksége van, 
s e miatt az Egyetértés a társad lom eme legné- 
pesebb rétegeiben ma már nélkülözhetlenné vált, 
mint a hazai kereskedelmi-, ipari és mezőgazda- 
sági forgalom magyar nyelvü vezér- 
lapja. Üzleti dolgokban az Egyetértés a legjob- 
ban informált lap Magyarországon A rendes ro- 
vatokon s a fölmerülő eseményekről legnagyobb 
terjedelelemben közlött bő tudésitásokon kivül 
végre csak az Egyetértés 3 speciális rovatát em- 
litiük meg. melyek országos hirre tettek szert. 
Ezek: az Irodalom, a Tanügy és a Mező- 
gazdaság, melyek mindegvike egy-egy szakla- 
pot képes pótolni. Szóval, a ki olvasni valót ke- 
res, és a világ folyásáról gyorsan és hitelesen akar 
értesülni. fizessen elő az Egyetértésre Előfizetési 
ára egy hóra 1 frt 80 kr, negyedévre 5 frt, egész 
évre 20 frt. 

Figyelmeztetjük t. olvasóinkat a 
Löfkovits cég mai hird etésére. Ügyes gazda- 
asszonyaink bizonyára nen mulasztják el a 
Löfkovits cég által nyujtott alkalmat, 
hogy kopott, régidivatu vagy hiányos ezüst- 
nemüiket kis ráfizetéssel, ugyanolyan minő- 
ségü divatos ujakra felcseréljék. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

BÖLÖNI SÁNDOR.



Eladó Énom borok, 
30 hektoliter lecsméri asztali bor 

bakar, és piros bor, saját termésü, 
együttesen, vagy kisebb mennyiségben 
eladó a tulajdonos Bölöni Sándor 
ügyvédnél Sz.-Somlyón. Tiszta kezelés- 
ről jótállás. 

Ugyanott eladó 25 m. mázsa saját 
termésü, vetni való 

tavaszi huza. 

érbe kiadó ház 
Rákócy-utea 532. számu 

háznál jó forgalmu helyen 
2 szoba, esetleg üzlethelyi- 
ségnek is Szt. György nap- 

tól kezdve egy vagy több 

évre bérbe kiadó. : 

Értekezhetni ugyanott 
Schlesinger Adolfnál. 2-3 

- 

Megérkeze 
Bécsi, brünni, brassói gyapjuszövetek, kész férfi, női, fiu, gyerek E 

kész ruhák, távaszi felsők, lábbelik, kalapok, ingek, gallérok, kéze- 

] lők, nyakkendők, vásznak igen sokféle uj női és férfi divat és pipere[ . 

áruk, kesztyük, kalapok, csipkék, napernyők, miederek. 

Tavaszi és nyári idényre most már megérkeztek butorok 

szép választékban külön raktárakon itt vannak. 

Raktárak városház és szinházzal szemben, 

mag- folyó évi ápril 6-tól =m 

pedig kis-piactéri uj épület, saját áru-házamban lesz. 

igen ke 

1-3 

Tisztelettel : 
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Melyik lapra fizessünk elő ? 
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magy

ar lap az 
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a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség 

m Japja. Hiteles forrásokból álló értes ülésein ek gyorsasága, alapossága és soka- 

sága, rovatainak változatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok g
azdag tár- 

háza tették az ,„Egyetértéstű-t népszerüvé. Az országgyü lési tárgyalásokról a 

m legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hü tudósitást egyedül az ,Egyetértés" kö- 

zöl Gazdasági rovata eljsmert régi tekintélynek örvend. A magyar ke- 

maoskedő s gazdaközönség nem szorul többé 
idegen nyelvü lapra, mert az 

x k 1 l á 1 

tudósításainak bőségével s alaposságával ma 
m ,Egyetértésé kereskedelmi s tőzsdei 

mal nár nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda meg- 

m találja mindozt az ,Egyetértésé-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerk
esztett 

m tárcájában, annyi regényolvasmányt ad, mint egy lap sem. Két-három regényt kö 

m zöl egyszerre, ugy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, 

m részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu forditásban kapnak az 

„Egyetértésé olvasói. A ki olvasni valót keres és a vitág folyásáról gyorsan 

mel 2s hitelesen alta értesülni, fizessen elő az ,Egyetértésé-re, melynek előfizetesi 

mel ára egy hóra 1 frt 80 kr, negyedévre ő fet s egy évre 20 frt. Az előfizetési pén- 

zek az ,Egyetértést kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal 

s kivánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld. 2— 
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A legkedvezőbb alkalom divatos és szolid 13 pró- 

bás ezüst G-12 és 24 személyes éteszközök be- 
szerzésére ! ! x 

Van szerencsénk a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy 
— mig felhalmozódott készletünk ki nem fogy - elhasznált, ócska, 
vagy régi 13 próbás ezüstnemüeket, 

dekájánál csekély 15 krajcárnyi munka és fémjelzési dij ráfizetésével X 

a lagdlvatasabb j ugyancsak I odbág, fénjelntt éteszközékkel 
fölcserélünk, mi által bárki is 
hatja, vagy kiegészitheti. 

T- Az ezüst mütermünkben legszebb kivitellel megvésetik. = 

Gyors és pontos kiszolgálatról, valamint az áruk kitünő minősé- 
géről kezeskedik. 1-2 

Löfkovits Arthur és Társa 
órás, ékszerész és vésnöki müterme Debrecenben, főpiac. 

régi ezüstnemüit pár forintért felujit- x 

x
 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 

xxxxMMRMMiMR 
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Uj bank- és pénzváltó-üzlet Kolozsvárt. 

Van szerencsém a t. c. közönség tudomására hozni, hogy Kolozs- 

vártt, belközép-utca 10. sz. (Minorita-épületben) 

FOLLY VICTOR 
váltótörvényszélkileg bejegyzett cég alatt 

bank- és pénzváltó üzletet 
, nyitottam a következő üzletkörrel : 

Értékpapirok, arany- és ezüst pénznemek és külföldi bankjegyek 

vétele és eladása. 
Kisorsolt értékpapirok és mindennemü kamatszelvények beváltása. 

Nyeremények leszámitolása és értékpapiroknak szelvényekkel való 

ellátása. R 
Utalványok kiállitása a külföldre bármely értékben. 

Igérvények elárusitása. 
Midőn vállalatomat a t. c. közönség figyelmébe ajánlani bátorkodom, egy- 

szersmind kijelentem, hogy e téren való hosszas müködésem továbbá ugy a koloza- 

vári, mint a felső pénzintézetekkel fenntartott széles körü és előnyös összekötteté- 

sem azon kellemes helyzetbe hoznak, hogy t. megbizóimnak mindenkor a legna- 

gyobb előnyöket biztosithatom. - Értékpapirok és sorsjegyek kisorsolási utánnézé- 

sét dijmentesen eszközlöm és készséggel szolgálok minden a banküzlet keretébe 

vágó felvilágositással. Kiváló tisztelettel : 
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me ma füszer-, papir-, könyv-, norinbergi 
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és diszmüáru kereskedése Szilágy-Somlyón. a 

] Továbbá: napernyők, férfi fehér, szines és 

jánl g - breceni István gözhengermalom liszt- 

Ajánlja dusan felszerelt raktá 
Debrecenijstván z k : oxford ingek, valódi vászon zsehkendők jót- 

Tátb u I. raktárának : állás mellett, első minőségü pottendorfi kö- 

női és férfi lábbelik, china ezüst éteszközök, e j sc s S slz e. tőpamut, legfinomabb káromszála zzgel 

g 

tálcák és gyertyatartók, alpacca, pakfong, Dara, asztali nagy sz. 100 kg. 20 frt - kr. z vatrócérné,, velanánb mindo éle gápse yme 

] vörös és sárga réz sodrony és acéláruk, stájer Királyliszt szám 0. 18 fit-kr és cérnák, iró, rojz s isko aezere k, meritett. 

asztali evő és zsebkések, legfinomabb ollók, Darakivonat. . , ret 50 s : gyári, csomagoló s levélpapirok és borité- 

disz és pipereáruk teljes választékban, vi- z gökáliszt s s f = x kol dg réztollak, fog nomabb írá- 

rágtartók, uti bőröndök, kézi táskák, sziva s Kifl liszt ? 4. 1ő írtk s, Fa é c 1 gy 

é és pénztárcák, vadász és lovagló eszközök, Zsemlyeliszt.., 5. 14 mt-kr.- s mint ennemüű kosarak, kávéskannó , olaj 

sétabotok, uj városi ostorok, selyem és al- Fehér kenyér I. 13 frt 50 kr. tartók és mosógépek. nagy ra ktára. 

1 

, 

pacca esőernyők, valódi tajtékáruk, pipák, s s 1 ie el Fatoni szign gi t 

csibukok, szárak, szopókák és borostyánkő- sz Barna , I. rt alódi francia pezsgő. Szitágyságt t x 

1 
. 1 

- 
n 

áruk, a legismertebb porosz- és csehországi s Füszeráruk árjegyzéke. o : tünő borok. 

, , 
kr? –A. 

. 

gyárakból gummiöltönyök, plaide-ok, valódi Cukor, finom, kive számra 1 kg i g : Elfogadok megrendaléseket könyvekke k 

orosz bagaria áruk, asztal, ágy és szobasző- Kávé. c ba klgként 310. er : és bármi ezakmámba vágó cikkekre, s azo- k 

nyegek és ablakfüggönyök. — Férfi kala- gyöngy ? 210. g kat pontosan, gyorsan és otápyos érsakab 

pok raktára, Brünner-féle biztos petroleum ceylon 
eszközlöm. Postai megrendelése gyorsa 

ámpá turak éje ná iz s. teljesittetnek az eredeti árban. x 

lámpák, mosdó garniturák, Thonet-féle nád- Rizskása, fnom , =32. ártf x 

székek, tükrök, varrógépek, angol hámkenők, n közöns , egb e k nagyérdemü közönség szives pártfo- x 

valódi finom illatszer szappanok, hajkenők, a s ü —s. gását kérve, al tisztelettel k 

isza-ujlaki bajus .ő - vöngykása 
mély tisztelettel: 

tze labikalnszpamis ravle ke ébb Milly gyertya —46. 

quet, valódi prágai keztyük nők és urak Takarék , s . --2. , 

számára. 
Petroleum, amerikai petroleum –26. 10- 52 Balló János.- 
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Bölöni Sándor könyvnyomdája Szilágy-Somlyón. 19
91.


